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Ata da 8ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 27 de fevereiro de 2018. 
 

Presidência do Senhor Deputado Sandro Regis (1º Secretário). À hora regimental, na lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Viana, Alan 

Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo Almeida, Angelo Coronel, 

Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David 

Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Gika Lopes, Heber Santana, Hildécio Meireles, Jânio Natal, José de Arimateia, Joseildo 

Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, 

Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho 

Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (59). 

O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofício da Deputada Ivana Bastos 

justificando ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Zé Raimundo 

manifestou solidariedade ao Ex-Governador Jaques Wagner. Chamou atenção da importância de se 

acompanhar os dramas da sociedade ao longo da História, principalmente nas conjunturas de tensões 

sociais e de aprofundamento de mudanças, em que os valores coletivos são enterrados, fazendo 

surgir personagens “salvadores da Pátria”, alertando aqueles que apostam em soluções individuais e 

não democráticas. A Deputada Fátima Nunes noticiou que a Deputada Luiza Maia foi reeleita 

presidente da Comissão das Mulheres e informou as principais atividades para o mês de março. 

Relembrou uma matéria publicada no jornal Correio da Bahia, na época da construção da Arena Fonte 

Nova, na qual os Ministros do Tribunal de Contas da União elogiaram o modelo de contratação e a 

forma de prestação de serviço utilizada. Finalizou manifestando repúdio à forma autoritária e 

intransigente como alguns setores da Justiça e a Polícia Federal estão conduzindo ações e 

investigações no Brasil, a exemplo do que ocorreu com o Ex-Governador Jaques Wagner. Em 

comunicação inadiável, o Deputado Leur Lomanto Junior informou que a Bancada de Oposição 

escolheu o Deputado Luciano Ribeiro como novo Líder. O Sr. Presidente anunciou a visita dos alunos 

do Curso de Direito da Faculdade Unijorge, participantes do Programa A Escola e o Legislativo. O 

Deputado Rosemberg Pinto apresentou argumentos em defesa da Secretaria de Segurança Pública 

e do Secretário Maurício Barbosa acerca dos questionamentos sobre a aquisição de equipamentos 

necessários para combater a violência na Bahia. A Deputada Luiza Maia registrou solidariedade e 

apoio ao Ex-Governador Jaques Wagner e repudiou a abordagem sensacionalista da Polícia Federal 
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nas investigações. O Deputado Marcell Moraes denunciou maus-tratos a animais em Vitória da 

Conquista, onde a Prefeitura está contratando e patrocinando placas em carroças puxadas por 

animais. Chamou atenção para o Projeto de Lei que tramita nesta Casa, proibindo o uso de carroças 

e propõe trocá-las por “cavalos de lata”, que são pequenas carrocerias puxadas por motocicletas. 

Concluiu dizendo que projeto semelhante foi adotado em Curitiba com funcionalidade. O Deputado 

Zé Neto parabenizou e elogiou a escolha do Deputado Luciano Ribeiro para Líder da Oposição. O 

Deputado Targino Machado criticou o pronunciamento do Deputado Rosemberg Pinto, alegando que 

o TCU recusou a argumentação apresentada, e cobrou a apuração dos fatos pelo Governo do Estado. 

Em comunicação inadiável, o Deputado Luciano Ribeiro agradeceu a confiança da Bancada pela 

escolha do nome dele para Líder da Oposição. O Deputado Alex Lima criticou a condução abusiva da 

Polícia Federal na investigação ao Ex-Governador Jaques Wagner, afirmando que o momento exige 

equilíbrio e prudência. GRANDE EXPEDIENTE – O Sr. Presidente anunciou o Deputado Rosemberg 

Pinto como orador inscrito e, após constatar a falta de quórum regimental para a continuidade dos 

trabalhos, solicitação dos Deputados Targino Machado e Zé Raimundo, às 15h37 declarou encerrada 

a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Ivana Bastos 

(justificada), Paulo Câmera e Paulo Rangel (04). 
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